



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 7 (93) сентябрь 2015 года

ЧТОБЫ ВОВРЕМЯ ПРИШЛО ТЕПЛО

Теплоснабжающим организациям предъявлено 923 из 970 домов с центральным отоплением, расположенных на территории Октябрьского округа. Системы отопления этих домов готовы к приему тепла.

Для организации содействия и контроля за ходом отопительного периода 2015–2016 годов в Октябрьском округе сформирован и работает штаб. В его состав включены специалисты окружной администрации, руководители управляющих компаний, предприятий, обеспечивающих поставку коммунальных услуг. Особое внимание представители штаба уделяют вопросам подготовки многоквартирных домов к отопительному сезону и погашению задолженности за потребленные коммунальные ресурсы.

«Одним из этапов подготовки жилищного фонда к работе в зимних условиях является выполнение жилищно-эксплуатационными организациями текущего ремонта инженерного оборудования, – уточняет начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Октябрьского округа Борис Солодухин. – До конца 2015 года планируется выполнить текущий ремонт жилищного фонда на сумму почти 59 миллионов рублей. В настоящее время уже выполнены работы по текущему ремонту на сумму около 40 млн рублей».

Полностью готовы к отопительному сезону 804 из предъявленных жилых домов, где проведены необходимые работы по текущему ремонту: утепление межпанельных швов, остекление, ремонт инженерных систем.

Планируется, что Октябрьский округ будет по традиции готов к отопительному сезону одним из первых.



Установка новой теплоизоляции в жилом многоквартирном доме

УЛЫБКИ И ВЕСЕЛЬЕ ПРАЗДНИК ПОДАРИЛ

Около 150 мероприятий прошло в Октябрьском округе в рамках празднования Дня города. Программа была ориентирована на все возрастные и социальные категории жителей. Специалисты отметили ее отличительную особенность – интерактивность и многообразие форм культурно-массовых мероприятий.

Значимым событием стало открытие в сквере у Дворца культуры и семейного творчества «Светоч» окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2015». В этот же день прошел торжественный прием главой администрации округа ветеранов муниципальной службы.

Многолюдно было и 1 августа на центральной аллее рощи «Восточная». Здесь развернулся праздник «На пикник с любимыми»: омичи побывали в зонах семейного отдыха, на спортивных

площадках, интересными и разнообразными стали творческие и спортивные конкурсы. В роще «Восточная» работали тематические «Аллея детства», «Аллея поколений», «Семейная аллея», «Аллея «Созвездия молодости», прошел традиционный парад детских колясок.

На праздниках микрорайонов долгожителей семейной жизни, супругов, проживших вместе 50 и более лет, чествовали специалисты Октябрьского отдела управления ЗАГС главного государственного правового управления Ом-

ской области. В торжественной обстановке они также поздравили с золотым юбилеем супругов Владимира Андриановича и Светлану Ивановну Земляных.

Последним из череды мероприятий, проведенных в рамках празднования Дня города, стала выставка «Моей семье красивый сад», организованная окружным советом ветеранов, где был представлен весь ассортимент дачного урожая: овощи, ягоды, цветочные композиции, домашние заготовки. Выставка получилась интересной, красочной и вкусной.



День города в Октябрьском округе



13 СЕНТЯБРЯ – ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

ОМИЧЕЙ ПРИГЛАШАЮТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ВЫБОРАХ

Постановлением Законодательного Собрания Омской области на единый день голосования 13 сентября 2015 года назначены выборы Губернатора Омской области. Своим избирательным правом могут воспользоваться граждане РФ, достигшие 18 лет и проживающие на территории Омска и Омской области.

В Октябрьском округе сформировано 73 участковые избирательные комиссии, в том числе два временных участка, расположенных в медицинских учреждениях.

В воскресенье, 13 сентября, избирательные участки откроют свои двери в 8.00 и будут работать до 20.00.

На выборах Губернатора Омской области предусмотрено досрочное голосование. В территориальной избирательной комиссии

(ТИК) напоминают, что уважительными причинами, при наличии которых избиратель имеет право проголосовать досрочно, являются: отпуск, командировка, режим трудовой или учебной деятельности, выполнение государственных или общественных обязанностей и др.

Для того чтобы проголосовать досрочно, необходимо обратиться в территориальную избирательную

комиссию, расположенную в здании администрации Октябрьского округа (ул. Л. Чайкиной, 1, каб. 236). Для проведения данной процедуры ТИК будет работать со 2 по 8 сентября включительно. Время работы в будние дни – с 16.00 до 20.00, в субботу и воскресенье – с 10.00 до 15.00. Для досрочного голосования в период с 9 по 12 сентября следует обращаться в участковые избирательные комиссии с 15.00 до 20.00 в рабочие дни, в субботу, 12 сентября, с 10.00 до 14.00.

В день единого голосования на каждом избирательном участке планируется

проведение культурно-спортивных программ: соревнований и эстафет (на территории школ), выступления танцевальных, вокальных, хоровых коллективов как самодельных, так и профессиональных. Афиши будут размещены за три дня до дня выборов.

«Надеюсь, жители Октябрьского округа не останутся в стороне от столь важного мероприятия и, отложив дела буквально на полчаса, придут на избирательные участки 13 сентября и проявят свою гражданскую позицию путем голосования», – отмечает председатель ТИК Людмила Лебедева.

ВИКТОР НАЗАРОВ: «ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ РАБОТАЕТ НА ИМПОРТООПЕРЕЖЕНИЕ»

Глава Омской области Виктор Назаров дал большое интервью ТАСС, в котором рассказал о развитии экономики региона, продовольственной безопасности и программе импортозамещения на 2015–2016 годы.

– Если вспомнить прошлые годы, то импортозамещением Омская область занимается не первый год независимо от санкций и внешней конъюнктуры, – заявил Виктор Назаров в эксклюзивном интервью корреспонденту ТАСС. – Многие в машино- и приборостроении, нефтепереработке и нефтехимии, строительной индустрии и агропромышленном комплексе в этом направлении делалось и раньше, но сегодня приобрело особый характер.

Еще в 1996 году по инициативе Омской области и на ее базе была разработана межрегиональная целевая программа «СибВПКнефтегаз-2000», которая предусматривала выпуск в рамках конверсии оборонно-промышленного комплекса (ОПК) импортозамещающей продукции для нефтегазодобычи.

Теперь западные санкции только подтвердили правильность наших действий, активизировали работу и вывели решение проблемы на новый этап. Аналитики утверждают, что в целом реализация этой масштабной программы может обеспечить России 10–15% экономического роста.

– Как это выглядит на примере Омской области?

– Главное отличие Омской области от других субъектов Сибирского федерального округа – мизерные запасы природного сырья. Приоритетными направлениями ее экономики в советские годы и сейчас были и остаются обрабатывающая промышленность и развитый аграрный комплекс. Обрабатывающие производства обеспечивают 36% валового регионального продукта (ВРП), формируют 40% нашего консолидированного бюджета и дают работу каждому шестому жителю региона. По объему промышленного производства Омск входит в пятерку крупнейших городов России. А по доле обрабатывающих производств в валовом региональном продукте Омская область – лидер среди российских регионов.

По выпуску сельхозпродукции мы среди десяти лучших в стране.

В Омске сосредоточены несколько десятков предприятий регионального производ-

ленного кластера высокотехнологических компонентов и систем, большинство из которых входят в государственные корпорации.

Основу трех основных сегментов кластера – радиоэлектронных систем, ракетно- и авиадвигателестроения, специальных транспортных средств – составляют более 20 крупных предприятий, которые в 2014 году увеличили объем выпуска продукции до 37 млрд рублей. За 6 месяцев этого года, несмотря на «санкционные» трудности, машиностроители обеспечили прирост на 14%.

– Давайте сконцентрируемся на высокотехнологических компонентах и системах, где традиционно присутствует большая доля импорта.

– В 2014 году предприятия этого кластера освоили выпуск 15 видов импортозамещающей продукции. ОАО «Высокие Технологии» и ОАО «Омское машиностроительное КБ» создают импортозамещающие системы управления авиационными и ракетными двигателями.

На использование отечественных комплектующих при модернизации бронетанковой техники перешло ОАО «Омсктрансмаш». Интересная в отношении этого завода деталь. Когда Украина прекратила поставки для корпорации «Уралвагонзавод», в состав которой входит «Омсктрансмаш», тепловых датчиков, на обращение танкостроителей мгновенно отреагировало уникальное в России Омское НПП «Эталон». Его специалисты за три месяца создали аналогичные, только с лучшими показателями надежности, датчики и начали их серийные поставки. Из-за этих комплектующих ритмичность производства на обоих предприятиях не пострадала.

ГКНПЦ им. Хруничева и его филиал – Омское ПО «Полет», которому доверено производство новой ракеты-носителя «Ангара», комплектуют новое изделие только отечественными компонентами. «Ангара» позволит отказаться от использования ракеты-носителя «Протон», которая производилась с помощью украинских заводов.

По поручению президента России на базе Омского НПП «Прогресс» в ближайшее время будет создан федеральный научно-производственный центр по разработке высокотехнологических резинометаллических изделий и покрытий, применяемых в ВМФ и гражданских отраслях экономики. Подавляющее большинство уже производимой этим ФГУП продукции – это прямое импортоопережение.

– Понятно, что в сфере ОПК не все карты можно открыть. А в гражданском секторе?

– Реализация шла нелегко, но наработанное в прошлые годы и сейчас дает эффект. В 2014 году только «Газпрому» омская промышленность поставила продукции на 700 млн рублей. Если год назад тот же завод «Эталон» направил дочерним предприятиям корпорации свои измерительные приборы на сумму всего 8 млн рублей, то в 2015-м поставки вырастут до 66 млн, т.е. в 8 раз. Омские системы температурного мониторинга грунтов, датчики и т.д. реально вытесняют импортную составляющую в этом сегменте деятельности корпорации. К тому же они дешевле, надежнее и доступнее для потребителя.

Сейчас в соответствии с заключенной в 2014 году между «Газпромом» и Омской областью «дорожной картой» в приоритетный перечень продукции для нужд компании включено 248 изделий и разработок 35 омских предприятий. Большинство из них – в порядке импортозамещения.

Этапным для омской промышленности стал июнь 2015 года, когда первые две крупные научно-конструкторские разработки омичей были включены в программу НИОКР «Газпрома» с объемом финансирования в 1 млрд рублей. 500 миллионов направляются заводу «Омсктрансмаш» на создание мобильных сборно-разборных мостовых переходов грузоподъемностью 70 тонн и средств их транспортировки. Они нужны при прокладке и эксплуатации газопроводов «Сила Сибири», «Алтай» и других. Еще 500 миллионов



выделяются известному в стране производителю судов на воздушной подушке ТПЦ «СибВПКнефтегаз», который создает самоходную грузовую платформу на воздушной подушке «Арктика» грузоподъемностью 90 тонн для транспортировки тяжелой техники и оборудования в труднодоступных районах Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока.

Для обеспечения российских предприятий отечественной элементной базой на базе ОНИИПа в 2014 году была открыта первая очередь Омского технопарка радиоэлектроники – Центр по проектированию и изготовлению отечественных радиоэлектронных компонентов. Их производство будет развернуто на ПО «Иртыш».

– Известно, что по производству зерна, молока и мяса Омская область – в тройке лучших сибирских регионов, является серьезным регулятором продовольственного рынка за Уралом.

– В прошлом году сбор зерновых культур в Омской области составил 3,1 млн тонн, производство молока – 700 тыс. тонн, мяса – 250 тыс. тонн, картофеля – почти 900 тыс. тонн. Это значительно больше, чем потребляется на территории Омской области, поэтому мы позиционируем себя как регион-донор продовольствия. Поставки ведутся в 60 субъектов РФ и в другие страны.

Например, в Казахстан в 2014 году экспортировали продуктов питания на 50 млн долларов.

Наши переработчики быстро отреагировали на запрет ввоза продовольствия

из стран Европейского союза, США, Канады, Норвегии и Австралии. К концу 2014 года по всему спектру продовольственной корзины выпуск товаров увеличился на 20–30%. В первом полугодии 2015-го рост составил еще 28,2%. Собственной продукции отгружено на 42,2 млрд рублей. Реализация в торговых сетях омского мяса, сыров, творога, колбасных и кондитерских изделий, масла сливочного и других продуктов составила по отношению к этому же периоду предыдущего года 102–130%.

В условиях, которые стимулируют российское производство, быстро набирают обороты омские производители сельскохозяйственной техники. На выставке «Агро-Омск-2015» были представлены сразу несколько агрегатов, замещающих импортные аналоги. Среди них – шнековый загрузчик сеялок и посевных комплексов ЗСН-20 (компания «Новый мир»), посевной пневматический комплекс «Иртыш-10» («Сибзавод Агро»), пневматическая сеялка «Быстрица» («Базис-Агро»), машина первичной очистки зерна МПО-50 (ФГУП «Омский экспериментальный завод»). Простое сравнение: немецкий посевной комплекс нашему производителю сейчас обходится в 20 млн рублей, а наш аналог – 900 тысяч и при этом более приспособлен к сибирским почвам и климату.

Анатолий Петров, собкор ТАСС

(опубликовано на сайте центрального государственного информационного агентства России «ТАСС», печатается в сокращении)

Материал предоставлен главным управлением информационной политики Омской области



ПУСТЬ ГОРОД ЛЮБИМЫЙ СТАНОВИТСЯ КРАШЕ

Семь призовых мест в 15 номинациях — таков итог участия Октябрьского округа в городском смотре-конкурсе «На лучшее содержание и оформление территории».

Как сообщили в администрации Октябрьского округа, среди победителей городского смотра-конкурса «На лучшее содержание и оформление территории» — Омский музыкально-педагогический колледж, спортивный комплекс «Красная Звезда», ОАО «Автогенный завод» и ТСЖ «Космос» (ул. Кузнецова, 12).

Боле 10 лет, с первых дней организации городского смотра-конкурса «На лучшее содержание и оформление территории», в нем принимает участие Автогенный завод. При этом предприятие



ТСЖ «Космос»

становилось неоднократным призером и победителем смотра по благоустройству. Летний сезон наступает для Автогенного завода в начале мая с бурного цветения тюльпанов. Только однолетников по подсчетам его агронома Татьяны Курзановой на территории завода и на участке со стороны улицы 3-я Транспортная ежегодно высаживается около 60 видов.

Благоустройство и озеленение территории общей площадью 16 га — дело хлопотное. Но коллектив спортивного комплекса «Красная Звезда», судя по 1-му месту в городском смотре-конкурсе «На лучшее содержание и оформление территории», справляется с этим отлично. На подведомственном участке спортивного учреждения есть теплица, поэтому рассаду выращивают сами. Территория всегда ухоженная и чистая. В летнее оформление каждый год вносятся новые элементы. Так, в этом году обустроили красочные вертикальные вазоны перед центральным входом со стороны ул. Масленникова.



Слева главный агроном ОАО «Автогенный завод» Татьяна Курзанова

Лидерами в своей номинации стали и дебютанты городского смотра-конкурса — Омский музыкально-педагогический колледж. Затратив минимальные средства, коллектив образовательного учреждения выполнил немалый объем работ по благоустройству.

Руками студентов и преподавателей были восстановлены клумбы и цветники, отремонтированы скамейки. Украшением входной части колледжа стала дипломная работа нынешних выпускников отделения дизайна и рекламы «Волна времени» в виде часов со стилизованными фигурами музыканта, танцовщицы и художника.

У ТСЖ «Космос» соперники в своей номинации были весьма достойные. Тем не менее, со значительным отрывом по баллам территория д. № 12 по улице Кузнецова была названа представительной городской конкурсной комиссии одной из лучших. Украшением придомовой территории здесь стали не только многочисленные клумбы, рассаду для которых выращивают сами жители, — возле каждого подъезда и во дворе установлены разнообразные по форме декоративные конструкции для цветов.

В этом году на дворовом участке появились скамейки «Дельфины» и «Паруса», у каждого подъезда были уста-



СК «Красная Звезда»

новлены фонари. Безусловным украшением двора является металлическая беседка с двумя мостиками, которые дополняют импровизированное озеро. И вся эта красота создана творчеством, фантазией и руками самих жителей и, конечно же, председателем ТСЖ Мариной Малой.

«В этом году мы решили в качестве подарков призерам и победителям вручить необходимый для благоустройства инвентарь, которым все остались довольны», — подчеркнул первый заместитель главы администрации Октябрьского округа Андрей Горбачев.

ОМСК-300

ПРИМИ ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

В Чкаловском поселке появился еще один детский спортивно-игровой комплекс. Его хозяевами стали жители дома № 24 по ул. Пархоменко.

Обустройство детской площадки стало возможным благодаря муниципальному гранту, полученному КТОСом «Чкаловский-1» на реализацию общественно полезного проекта «Нам дорог дом, в котором мы живем». Жители этого дома ежегодно участвуют в конкурсах на лучшее благоустройство территории. Уже в течение 10 лет во дворе дома проводятся массовые мероприятия, приуроченные к праздничным датам, выставка «Дары осени». Двор является своеобразной визитной карточкой микрорайона: пешеходные дорожки, проходящие через него, ведут в социальную службу и центр заня-



Детский городок на ул. Пархоменко, 24

тости Октябрьского округа.

В рамках реализации общественно полезного проекта силами жильцов территория с торца дома № 24 по ул. Пархоменко, до недавнего времени заросшая травой и служащая местом выгула собак, была приведена в порядок и благоустроена. Теперь здесь установлены качели, карусели, песочница, горка.

«Хочется поблагодарить всех активных и неравнодушных жителей этого дома за их помощь в благоустройстве двора и детской площадки, — говорит председатель КТОСа «Чкаловский-1» Елена Саган. — Отдельное спасибо старшему по дому Константину Бабию, супругам Василию и Нине Пасиченко. Очень рады, что наше желание сбылось, и к 300-летию Омска в Чкаловском поселке появился еще один уголок отдыха. А для того чтобы это событие запомнилось надолго и в знак благодарности жителям, активисты нашего комитета устроили настоящий праздник с концертной программой, конкурсами и викторинами».

В ТЕМУ

Жители дома № 24 по ул. Пархоменко — постоянные и активные участники субботников. Только весной 2015 года на генеральную уборку придомовой территории вышло 83 человека. Жители этого дома приглашают омичей последовать их примеру и высадить дружный трудовой десант на территорию города во время проведения традиционного осеннего субботника.

70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

ПАМЯТЬЮ ЖИВЫ

Для Раисы Семеновны Токаревой этот юбилейный год стал особенным: она побывала на могиле своего отца Семена Ефимовича, погибшего под Калининградом (в те годы Кенигсберг) в феврале 1945 года. Когда видела его в последний раз, девочке было 4 года. Но она на всю жизнь запомнила его мускулистые плечи, на которые он посадил ее, прощаясь.

Потомственный казак Семен Токарев родился в деревне Усть-Кетерня, Крутинского района, Омской области. В 1941 году его призвали в армию. Сначала — учебные курсы в Черемушках, где освоил военную профессию разведчика, затем — Ленинградский фронт, конная бригада 312-й гвардейской дивизии.

Во время снятия блокады Семен Ефимович был ранен, и его направили в Томский госпиталь. После излечения — опять на фронт. По пути буквально на день заехал к родным. Прощаясь, оборонил: «Не знаю, может, уже и не вернусь». Всего лишь месяц не дожив до освобождения Калининграда, Семен Ефимович погиб в местечке Галлау (ныне поселок Поддубное, Гурьевского района, Калининградской области) и был похоронен в братской могиле.

«Побывать на могиле отца — долг памяти не только ему, но и всем воинам, которые похоронены здесь, — с



Раиса Семеновна Токарева с портретом своего отца

трепетом вспоминает Раиса Семеновна. — Очень тронута теплой встречей, которую оказали местные власти тем, кто приехал навестить братскую могилу, где похоронены их родные. Со времени моего первого приезда 20 лет назад здесь многое изменилось: на месте захоронения выросли березки, высаженные заботливыми руками жителей, был обновлен памятник. За братской могилой постоянно ухаживают. В этой местности до сих пор работают поисковые отряды».

ЗДОРОВЬЕ АЗАРТНО

В Октябрьском округе подведены итоги спартакиады предприятий. В спортивном мероприятии, которое прошло на площадках стадиона «Красная Звезда», лицея № 25 и шахматного клуба «Юбилейный», приняли участие команды 9 предприятий – почти 200 человек.

Традиция проведения спортивных соревнований между предприятиями была возрождена в 2014 году по инициативе главы администрации Октябрьского округа Михаила Пенкина, который молодым специалистом начал работать в ПО «Полет». Идею активно поддержали представители профсоюзных комитетов предприятий.

Программа спартакиады включала шахматы, волейбол, мини-футбол, легкоатлетическую эстафету. В 2015 году был учрежден переходя-



На финишной прямой

«ОНИИП», которая поднялась на третью ступень пьедестала почета.

Судейство осуществляли специалисты учреждения «Спортивный город». Призеры и победители спартакиады были награждены медалями, кубками и дипломами главы администрации Октябрьского



Представители команды ОАО «Омскэлектро»

щий кубок, который теперь будет ежегодно вручаться победителям.

Среди команд 9 предприятий безусловным лидером соревнований стала команда



Точный пас

ОАО «Омскэлектро». Захватывающие спортивные баталии за призовые места разгорелись между представителями ОАО «Омскшина», ОАО «ОНИИП» и ООО «Техуглерод». В итоге на втором месте – команда шинников, всего на несколько очков опередившая команду ОАО

округа. В качестве призов участники получили спортивный инвентарь.

«Наша команда с удовольствием принимает участие в спартакиаде, – делится впечатлениями председатель профкома ОАО «Омкшина» Владимир Пивоваров. – К соревнованиям готовимся серьезно. Спортивный, организационный уровень спартакиады растет. Есть к чему стремиться в плане условий проведения соревнований, привлечения новых команд-участниц. Хорошо бы расширить список видов состязаний, например, включить плавание. А в идеале – проводить окружную спартакиаду предприятий не только по летним, но и по зимним видам спорта».

КСТАТИ

Приглашаем омичей на финальные соревнования XIV городской спартакиады «Спортивный город», которые состоятся 19 сентября в 13.00 в Кировском округе на площадке школы № 11 (ул. Путилова, 2).

БДИТЕЛЬНОСТЬ НЕ ПОМЕШАЕТ

В местах массового скопления людей, в том числе на избирательных участках в день выборов 13 сентября, необходимо помнить об основных правилах поведения при обнаружении подозрительных предметов.

На информационных стендах каждого избирательного участка будет размещена соответствующая памятка. В случае обнаружения бесхозного предмета, прежде всего, следует сообщить об этом председателю участковой избирательной комиссии.

«При обнаружении подозрительного предмета нельзя предпринимать никаких действий, нарушающих его состояние, – подчеркива-

ет начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Анатолий Лазарев. – В частности, не допускать заливания водой, засыпку грунтом, покрытие плотными тканями. Вблизи данного предмета запрещается пользоваться электро- и радиоаппаратурой, переговорными устройствами, рацией. Недопустимо оказывать тепловое, звуковое, световое,

механическое воздействие на подозрительный предмет. В обязательном порядке следует обратиться в соответствующие службы».

ТЕЛЕФОНЫ ОПЕРАТИВНЫХ СЛУЖБ

- ✓ Оперативный дежурный УФСБ России по Омской области: **23-30-00.**
- ✓ Дежурная часть УМВД России по городу Омску: **79-22-00 или 02.**
- ✓ Дежурная часть УМВД России по Омской области: **79-32-00.**
- ✓ Телефон ГУ МЧС России по Омской области: **01.**

НА ЗАМЕТКУ

ПЕРЕПИШЕМ УГОДЬЯ И ЖИВНОСТЬ

До начала Всероссийской сельскохозяйственной переписи-2016 остается чуть меньше года. Основная ее цель – сбор объективных данных о характеристиках и структуре сельского хозяйства страны. В городской местности объектами переписи станут личные подсобные и дачные участки. Подробнее об этом рассказывает заместитель главы администрации Октябрьского округа Татьяна Иванова:

– В начале сентября 2015 года согласно плану переписной кампании регистраторы должны зафиксировать в своих записных книжках самую свежую и достоверную информацию о будущих участниках переписи – владельцах личных подсобных хозяйств и дачных участков. Чего же ожидать от регистратора, посетившего дом или дачу?

Прежде всего, он должен представиться и предъявить удостоверение. Если лич-

ность визитера вызывает сомнение, можно попросить предъявить и паспорт, который у сотрудника Омскстата всегда с собой. Для дальнейшей работы регистраторам нужны выверенные списки объектов переписи, поэтому сегодня им необходимо уточнить данные по хозяйству (даче, саду).

В записной книжке регистратор сделает необходимые пометки: площадь земельного участка, наличие поголовья сельскохозяйственных живот-



ных, если такое имеется. Никаких документов на землю предъявлять не потребуется.

На этапе регистрации сельскохозяйственных владений чрезвычайно важно получение объективных сведений. Достоверные ответы на вопросы регистраторов заложат основу проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи и помогут достичь полноты сведений в 2016 году.

ВАШЕ ПРАВО

ВЛАДЕЛЬЦАМ ЧАСТНЫХ ДОМОВ

Для оформления субсидий или льгот, например на приобретение дров, угля, для получения детских пособий, паспорта, его замены или восстановления и т.д., жителям частных домов необходимо предоставить те или иные справки, требуемые соответствующими органами.

«Специалисты нашего отдела уполномочены выдавать следующие документы: выписка из домовой книги (копия лицевого счета); справка о составе семьи; справка о смерти гражданина, проживавшего в частном секторе», – пояснила главный специалист контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа Анжела Азарова.

Для получения выписки из домовой книги при себе необходимо иметь паспорт, домовую книгу, технический паспорт, свидетельство о государственной регистрации собственности.

Если гражданин обращается с просьбой выдать



справку о составе семьи, то ему понадобятся паспорт,

домовая книга, свидетельство о браке, свидетельство о рождении ребенка (детей). Также справки о составе семьи выдаются собственникам жилья, в отношении которых управляющая компания отказалась от предоставления услуги по управлению многоквартирным домом и передала поквартирные карточки собственникам.

В случае необходимости получения справки о смерти, обратившийся за ней должен иметь при себе паспорт, домовую книгу, свидетельство о смерти гражданина, проживавшего в частном секторе.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Прием по вопросам предоставления справок осуществляется еженедельно каждую среду и пятницу с 08.30 до 13.00 в администрации Октябрьского округа: ул. Л. Чайкиной, 1, каб. № 116.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина. Фото: В. Остапенко.